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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA, 

TECNOLOGIA E INOVAÇÃO REALIZADA NO DIA 14 DE JUNHO DE 2023. 

No dia quatorze de junho do ano de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas, teve 
início a reunião ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação. 
Estiveram presentes à reunião os seguintes membros: Pedro Fernandes Chamochumbi, 
Renato de Albuquerque Ferreira, João Carlos Goia, Daniel Yokohoma Sonoda, 
Alexandre Marques, Homero Scarso, Douglas Yugi Koga, José Alberto Florentino 
Rodrigues Filho, Ayri Saraiva Rando, Carlos Roberto Rodrigues, Flávio Eduardo Vieira 
de Barros Castellari, Vitor Pires Vencovsky, Paulo Henrique G. Machado, Ophir 
Figueredo Junior e Gustavo da Silva Galvão. Justificaram a ausência: Marlene 
Aparecida Moreno, Dagmar de Paula Queluz, Priscila Fortes e Éliton Claus. Estiveram 
ausentes à reunião os seguintes membros: Aguinaldo Luiz de Barros Lorandi, Sergio 
Nascimento Duarte, José Luiz Guidotti Junior, Rosemeire Calixto Massarutto, Antonio 
Vargas de Oliveira Figueira, Giuliano Masselli Lacosselli, Everton Luiz Costa dos 
Santos, Marisi Aidar, Lídia Isabel Maria D´Arce Martins, Renata Liva Carneiro Novaes, 
Fabio da Silva Lisboa, Bruno Francisco Saracene dos Santos, Carlos Guilherme Silveira 
Pedreira, Valmir Eduardo Alcarde, Marcelo de Castro Meneghin, Pablo Rodrigo de 
Souza, Rafael Roberto Domarco Aloisi, Valter Garcia Junior, Henrique Berbert de 
Amorin Neto, Luiz Chorilli Neto, Antonio Ananias Filho, Luis Fernando Rabel Machado, 
Ricardo Cerveira, Ygor Gimenez de Oliveira, Tadeu Alcides Marques, Douglas Fischer 
Fazanaro, Vagner José Furlan, Fernando Petrolino, Giordana Carolina Zani, Marcos 
Wagner Gozzo, Paula Arigoni, Ana Beatriz Lopez da Cruz, Clayton Daniel Masquietto, 
Thais Passos da Cruz e contou com a presença dos (as) convidados (as) Sumaya 
Hamad Chaouk e Sofia Puppin Rontani (SEMUHGET), Fábio Gerlach (SEBRAE) e Erick 
de Andrade Pinto do (SENAC). Iniciando a reunião, Sr. Pedro Fernandes 
Chamochumbi agradece a presença dos (as) conselheiros (as). Leitura e Aprovação 
da ATA de Abril: Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi indagou se todos os membros 
receberam a ATA de Abril e abriu a palavra a todos, como não houve manifestação 
contrária, a ATA foi aprovada. Integração do Representante da Comunidade de 
Inovação de Piracicaba: Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi informou que após o 

chamamento público, ficou estabelecido os finalistas e por maioria dos conselheiros foi 
escolhido o Pira21 como representante da Comunidade de Inovação, sendo o 
Representante Titular o Sr. Pedro Cruz e o Membro Suplente o Sr. Augusto Cardinali. 
Atualização da Agenda entre as Entidades, com o intuito de compartilhar os 
eventos organizados ou apoiados no âmbito da Ciência, Tecnologia e Inovação 
que irão ocorrer nos próximos 60 dias: Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi 

Informa que a proposta é abrir um modelo de agenda compartilhada para acolher tudo o 
que vai acontecer no mês de outubro, para  melhor controle o ideal é que as atividades 
já confirmadas sejam encaminhadas no email do Conselho, o quanto antes, porém, 
ainda teremos a reunião de agosto para conversar mais sobre a agenda compartilhada 
e fazer uma análise na possibilidade de em outubro em virtude de ser o mês da 
Inovação, Ciência e Tecnologia, realizar a reunião e convocar os agentes de 
desenvolvimento econômico, Conselhos de Ciência Tecnologia e Inovação da Região 
Metropolitana de Piracicaba e como local pode ser usado a FUMEP, Parque 
Tecnológico ou PECEGE por possuir condições adequadas. Informes dos membros 
do CMCTI: Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi informa aos conselheiros que o 

Ministério de Ciência, Tecnologia e Inovação está disponibilizando através de Editais, 
recursos para formação de eventos durante a Semana Nacional de Ciência e 
Tecnologia (SNCT), sendo o valor da chamada de R$ 15 milhões, dividido em 3 linhas 



de apoio: até R$ 150 mil para projetos de âmbito estadual ou distrital, R$ 50 mil para 
intermunicipais e R$ 20 mil para municipais, portanto, pode ser pensado em formatar 
algum evento no âmbito municipal ou Intermunicipal. O HUB Piracicaba possui uma 
página nova totalmente atualizada, com uma nova sessão do SISPAIT, onde tem o 
mapa interativo com todo mundo do ecossistema de inovação e se alguma entidade não 
estiver representada, só precisa enviar uma mensagem na própria página do SISPAIT 
que o email cai na SEMDETTUR, HUB Piracicaba e do CMCTI. Está sendo criado o 
HUB GovTech junto a Secretária Municipal de Administração. O IPT voltou a FUMEP 
para realizar um modelo de integração com projetos na área de engenharia. Está em 
fase final de avaliação junto a procuradoria geral do município, o processo de Instituição 
do HUB Piracicaba e surgiu a possiblidade de analisar junto ao conselho a inserção que 
o HUB Piracicaba fica habilitado como sede permanente do Conselho Municipal de 
Ciência Tecnologia e Inovação, pois a sede do conselho fica vinculado exclusivamente 
ao endereço da SEMDETTUR, portanto, posso trazer isso em uma próxima reunião, 
descrito, estruturado para melhor análise. Outra atualização importante foi trazida pelo 
conselheiro Ayri Rando, que trouxe uma ação integrada junto a Casa do Hip Hop 
localizado na região do Vila Cristina / Jardim Glória, onde foi montado o Núcleo de 
Educação Digital, já existem vários programas digitais para integrar, apenas falta 
computadores para instalar, portanto, quem puder colaborar com as máquinas vai 
ajudar a preencher os dois ambientes destinados para ação. Retomando o contexto do 
Sandbox, precisa ser novamente abordado esse tema de maneira técnica, para 
pensarmos em algumas zonas que podemos fazer como Sandbox e encaminhar como 
recomendação técnica para a Secretaria Municipal de Habitação e Gestão Territorial 
(SEMUHGET). Ressalto ainda que a incubadora de Engenharia e Tecnologia 
(Engetech), está aguardando o investimento necessário para finalizar o projeto. A 
UNICAMP manifestou interesse em retomar o diálogo, sobre a inserção da UNICAMP 
no perímetro do Parque Tecnológico. Sr Flávio Eduardo Vieira de Barros Castellari 

informa que foi conversado em ser criado um centro de inovação ligado ao ambiente 
hospitalar, odontológico para eles, pois o Parque não pode servir de alavanca para 
outros setores, portanto, deveria ser criado um Centro de Inovação voltado ao ambiente 
hospitalar para o setor, existe na Secretaria de Desenvolvimento Econômico do Estado 
de São Paulo o CTI (Centro de Tecnologia e Inovação), que é um formato paralelo ao 
Parque Tecnológico e assim criar os benefícios através do CTI e o mesmo pode ser 
criado pela FOP. Sr. João Carlos Goya apresenta o Erick, novo membro a ser 
integrado ao conselho em substituição a Conselheira Giordana Carolina Zani, e informa 
ainda que, está sendo executado ações relacionadas aos 30 anos do SENAC, com 
várias atividades abertas e gratuitas para a população, com oficinas ligadas a área de 
tecnologia. Sr. Ophir Figueredo Junior convida a todos para prestigiar a festa junina a 
ser realizada no dia 17 nas dependências do SENAI, festa dos alunos, feita pelos 
alunos. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi finalizou com o agradecimento da 
presença de todos. Sem mais, eu, Gustavo da Silva Galvão, digitei a presente ata que, 
após lida e aprovada, vai assinada por mim e por todos os presentes. 
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